

F Т

Робко и медленно

По воскресеньям с равнего утра у подъезда Тамбовского театра муков театра муков билеть. Мальши подпимаются на второй этаж, в нарядное, укращение стенной мивописьм фойе, а потом в просторный эрительный зал.

Юные арители хорошо знают и

бят артистов-кукловодов З. К. Вла-сову, Р. И. Алешину, И. Б. Мериина, Вла-Л. И. Артемову и других, которые дав-но работают в театре. Кукловоды неутомимо совдают для детей все новые спектанли. В своей творческой деятельности театр за последнее время достиг векоторых успехов. Улучшился COCTOR труппы, в частности теперь более пра-вильно соотношение мужского и женского персонала. Зрителям теперь не приходится слушать, как бородатые витязи разговаривают девичьнии голосами. Творчески выросли отдельные актеры. Это можно сказать мапример. О И. Б. Мерине (его роли: ен и медясаь в «Зеленой энсице», пес Мастино, герцог манарам, рассказии в «Приклочениях Чиполлино» и другие), Л. И. Полякове. Упремнее стали работать и молодые кукловоды. Повысилось и театре мастерство речи. И все же аритель далеко не удолятьерое и работой театра. Прошлым летом, да и равыше, общественность критиковала театр за то, что уклонящийся от решения мрушных идейно-восинтательных задач, ок завилея постановной информациям. Несемаю и «разалема, постановной инфексамам». К сожалению, театр до сих пор не сделал из этой критики над-лежащих выводов. сами. Творчески выросли отдельные ак

лежащих выводов.

сих пор не сделал из этой критики над-лежащих выводов.

Неважную услугу оказало театру укеоодство областного управления муль-туры, которое также не реагировало конкретью на критику общественности. Поетому-то в работе театра и в новом году повторильсь прежение недочеты. «Творческое лицо» театра опреде-ляется в первую очередь его репертуа-ром. Наков же репертуар Тамбовского театра? Вместо пьес, несущих большую меров, воспитывающих в детях высокие моральные качества советского челове-на— патриотиям. трудолюбие, желамие быть полезным в семье и в обществе, вместо выес о жизни школьников и пио-нерских организаций, пьес, в которых ребенок может найти решение водник-ших в его жизни некомфликтов», на сце-му веленно», «Терем-теремои», «Зеле-мя дисица», возобновленные «Веселые медвеката»...

ная лисица», возобновленные члесельменената»...
Комечно, нельзя отрицать художественной цевкости хороших сказок Норектируясь на сказок для мальшией, театр тервет таких эригелей, как циольники средвего в старшего возраста. А ведь в Тамбове нет театра юного эрителя. Поотому примая обязанность теля. Поотому примая обязанность теля сучил — обслуживать детей всех теля. Поэтому прямых облазнюсть те-атры мумол — обслуживать детей всек воорастов. Особенно это насается имольяннов в возрасте от 10 до 15 лет, имоторым еще рано посещать театр для варослым, но которых уже врад ля мо-шет митересовать сказочная поэма о деде, тащижещем региу. Не обосновано даличие в репертуаре опним тольям сказом и для летей малице.

деле, тацившем регку.

Не обосновано валичие в репертуаре
одних только сказок и для детей младшего возраста. В самом деле, нельзя же
пячнать ребения все время только сказочемым могивами и не рассказывать
ему реалистическим языком о вашей
ему реалистическим языком о вашей
ему реалистическим языком о ташей
ему реалистическим языком о ташей
ему реалистическим улоком о ташей
состоявшейся ведавно в театре
аркотическим улок
театра постановки спектаклей на совремоняме, близиме им темы. Дети правы,
советских имсателей для детей, чтобы
уаждеть, мак много увлекательного и
рассморастические
рассказы о мизин. Достаточно вепоминть хотя бы л. Гайдара, который
всерьез, без примитива умел разговарявать с коньших
нателенами о больших
вопросах жизяи. вать с юными попросах жизни

А наким благодатным материал для создания увлекательных спектакл именно в театре кукол могут служать научно-фантастические произведения. научно-фантастические произведения, показывающие поистине необозримые горизонты развития науки и техники. Театры кукол обычно жалуются, что

драматурги мало пишут для них. Но возможности создавать интересный репертуар у театра мукол, как и у каждо- советского театрального коллентива, за последние годы необычайно возроская инициатива в выборе репертуара. Кстати, немвало иношеских пьес, написавных для живых актеров, легю обинольное мукоторая в Московском театра в Московском театра необычаться живыми актерами. Тамбовском театре исполняется живыми актерами. Тамбовском театре исполняется живыми актерами.

Тамбовский театр кукол не пытается установить контант с драматургами, с местными авторами, чему он мог бы поучиться у областного драматического театра. Лет писть назад скептики тоже ведь думали, что пьесы могут писать где-нибудь в другом месте, только не в Тамбове. А оказалось — могут писать и здесь. Могут писать, конечно, и для кукловодов.

кукловодов.

Спектакии, ревинстически показывающие искань, выдвинут перед театром новые художественные задачи. Они потребуют слубомой разработим сценических образов, мастерства в изготовленым кукол в работы с инми на ширме. Накте широкен перспективы развития откромоста перед коллективом театра! А сейчас сузкий» репертуар сукает и творческие возможности театра. Остановникя подробнее на двух последних, постановникя подробнее на двух последних постановках: «Зелемяя ликсида» и «Приключения учиольято». Они, к сожаленню, хорошо не запоминаются, ме оставляют ярика впечатлений. В этих спектаклих-сказака как раз омазалось мяло сказочного, красочного, позтичетот.

спектакляя-сказках как раз оказалось мало сказового, подтичного, Солержание первой из них таково. Солержание первой из них таково. Рыжая лиса опостылила всем лесным аверям ложью и воровством. То она украдеч у водих ображиву, то у медвеля сладости. Лисе не раз приходялось изверачиваться, чтобы ускользяуть от расправы. Однажды ей привалило счастье. Полав в обчус сираской, она сделлась зеленой. Заметия, что зверя путаются в не узнают е, лиса объявила себя «крокодиллой» и начала их тиранить. Со страху все, в том числе води и медведь, служат ей, несут богатую дань. Лисьи дела процыелал, пока еки е заметил, что голова у зеленого чудким порыжела. Воминает подовреше. Ввери разоблачают лису, столютув ее в воду: оттуда она вышла снова рыжей. Смысл этой пьесы не отличается глубиной. Сомпечене вызывает и сама мотивировых событий: ведь-завери, разоблачая лису, руководствуются главым образом эренеме, тогда как должны были бы руководстворяться чутьем. Спектакль перегружен потешными аттракциянами удатее волучялся с пек-

Спентакль пе

тракционами. Несколько удачнее получился спек-такль «Приключения Чиполижо», ко-торый поставлев по изсценировке про-клаедения втальянского писателя Д. Родари. Одгамо и в этом спектакля есть серьениме недостатии. В еме рас-сказывается о сказочной фрукто-овощ-ной страже, где правлине лимовы и апельсияы притесияют простые, но по-

лезные огородные овощи. Чиполлино (ато — обыкновенный лук) возглавляет обрьбу с унетателями. Замыссл цьесы — показать несправедливость классового общества. Однако этот ламысот театр не сумел раскрыть в эрких художественных образах. Герои и события, происходящие в спектакле, не вызывают у зрителей волнения и сочувствия. Чиполлина

ствия.

Оба спектакля, поставленные вполые грамотно, бедны, однако, творческой выдумкой и не блещут интересными сценическими находиями. Текот не всетда четко допосится до аригелей. Вместо тщательной отделки реталей сценический какомирающий и предоставлений и предоставлений и предоставлений и предоставлений и предоставлений и предоставлений и предоставления пре иевырвантельны и милоинтеросыы, ови недостаточно четко передают характеры действующих лиц. В театре, видимо, ре-шили, что ввешинй облик не играет ро-ли в создании спенического образа пер-соважей. Поэтому-то волжа, например, трудно отличить от медведя: непомеряю

велика лиса.

Техника ведения нунол в театре продвинулась заметно вперед и попреж нему оставляет желать лучшего. Несмот

Техника ведевия супол в театре не продвямулась заметно вперед и попрежнему оставляет желать лучшего. Несмотря на то, что декорация в общем оставляют недляхове впечатиение: все же художник Н. С. Теачев работает выже своих возможностей. В прошлые годыего оформление было более выраятельным и отличалось токими внусом. Нак видим, в работе театра не изявляеть недостатии, а его движение вперед промеходит робко и медлению. Повядимому, одной из осноязых прячим этого является частая смев главных рекиссеров театра. Собственко, творческий рост любой театральной труппы начинается с толо момента, ногда возничает в ней дух аксамбля. Не о каком противеляется частая смев главных прячим этого является частая смев главных пречим рост любой театральной труппы начинается с толо момента, ногда возничает в ней дух аксамбля. Не о каком перопростивенный руководитель менетет наждый сесов! После ухода яз театра одмественный руководитель менетет наждый сесов! После ухода яз театра одмественный руководитель менетет наждый сесов! После ухода яз театра одмественный руководитель и пределенный прекрасный пределенный пределен

А. ТОПАЛОВ.